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За сучасних умов розвитку бізнес-середовища суб’єкти малого підприємництва відіграють важливу роль в еко-
номіці. Діяльність суб’єктів малого підприємництва спрямована на отримання прибутку у короткостроковій пер-
спективі, і їх прибутковість указує на якість управлінських рішень. Рентабельність є якісним показником ефек-
тивності діяльності суб’єкта малого підприємництва, на основі отриманих результатів розрахунків приймають 
управлінські рішення, пов’язані з фінансовими ресурсами, тобто мають вплив на розподіл прибутку. Зважаючи на 
вищезазначене, актуалізується дослідження методики розрахунку показників рентабельності суб’єктів малого 
підприємництва у теоретичній та практичній площинах. У статті розглянуто особливості малого підприєм-
ства як одного із суб’єктів ринкової економіки, проаналізовано динамічні коливання їх кількості за 2010–2020 рр. 
та визначено причини змін організаційно-економічного характеру. Для фінансового аналізу систематизовано 
показники рентабельності, а саме розрахунок співвідношення чистого прибутку до рівня продажів, активів, влас-
ного капіталу і витрат, що характеризують ефективність діяльності малого підприємства та його фінансовий 
стан. На базі фінансової звітності діючого суб’єкта господарювання здійснено розрахунок показників рентабель-
ності та охарактеризовано рівень його прибутковості та фінансовий стан. Практичну цінність становлять 
запропоновані заходи для фінансової стабілізації малого підприємства та напрями, що спрямовані на зменшення 
фінансових зобов’язань і збільшення грошових активів, що забезпечують ці зобов’язання. Визначено резерви 
зростання прибутку суб’єкта малого підприємництва, що спрямовані на зміцнення його фінансового стану та 
соціальної сфери. Окреслено, що порядок використання прибутку малого підприємства визначає власник, та 
переважно прибуток розподіляється на економічний розвиток та соціальні потреби підприємства. Отримані 
результати дослідження повинні забезпечити поліпшення організації методики аналізу фінансових результатів 
суб’єктів малого підприємництва та підвищити ефективність фінансового управління підприємством.

Ключові слова: суб’єкт малого підприємництва, прибуток, чистий прибуток, фінансовий результат, рента-
бельність діяльності, показники рентабельності.
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ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
Власників суб’єктів малого підприємництва цікавлять 
отриманий фінансовий результат, розмір прибутку та 
його максимізація. Проте залишаються проблемними 
питання подальшого розвитку бізнесу, використання 
прибутку для фінансування активів, планування і контр-
олю фінансових результатів. За допомогою розрахунку 
показників рентабельності, які дають змогу визначити, 
наскільки ефективно підприємство використовує власні 
активи, капітал, основні засоби для отримання прибутку, 
зацікавлені користувачі інформації про суб’єктів малого 
підприємництва отримають вихідні дані про фінансовий 
стан підприємства, а власники – інформацію для при-

йняття управлінських рішень щодо розподілу прибутку 
та пошуку резервів покриття витрат. Таким чином, ура-
ховуючи вищезазначене, актуалізується питання сис-
тематизації показників рентабельності суб’єктів малого 
підприємництва та на базі отриманих результатів розра-
хунку пошук резервів зростання прибутку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Нау-
кова спільнота у своїх роботах розробляє це питання 
з позиції обліку, аналізу та оцінки фінансового стану 
підприємства (М.Ю. Аверіна [1], Т.І. Тесленко, Н.В. Конь-
кова [8]), оцінки та прогнозування фінансових результа-
тів діяльності малих підприємств (М.Д. Білик, Т.О. Білик 
[3]), обліку прибутку та складання фінансової звітності 
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у сільськогосподарських підприємствах (І.В. Баришев-
ська В.М. Андрусик [2]). Досліджено теоретичні аспекти 
формування та обліково-аналітичного відображення 
фінансових результатів і методичні аспекти та осо-
бливості обліково-аналітичного забезпечення доходів, 
витрат та фінансових результатів суб’єктів малого під-
приємництва (Т.С. Собченко (Кінєва), О.П. Гнесь [7]). 
Проте, незважаючи на значні доробки науковців із цього 
напряму дослідження, актуальними залишаються дослі-
дження методики розрахунку показників рентабельно-
сті суб’єктів малого підприємництва та пошук резервів 
зростання прибутку. 

Формування цілей статті. Метою дослідження 
є систематизація методичних підходів до розрахунку 
показників рентабельності та їх використання на базі 
даних фінансової звітності діючого суб’єкта малого під-
приємництва, визначення резервів щодо зростання при-
бутку через запропоновані заходи підтримки фінансо-
вого стану малого підприємства. 

Методи дослідження. Для аналізу динаміки кіль-
кості малих підприємств, визначення тенденцій роз-
витку та розрахунку показників рентабельності суб’єктів 
малого підприємництва на основі фінансової звітності 
використовувалися загальнонаукові (аналіз, групування, 
порівняння, синтез, дедукція, індукція) та конкретно нау-
кові (економічний аналіз, фінансовий аналіз, статистич-
ний) методи.

Результати дослідження. Суб’єкти малого підпри-
ємництва залишаються одним із найбільш впливових 
суб’єктів господарювання в секторі економіки. В умо-
вах євроінтеграції мале підприємництво є найбільш 
дієвим інструментом зростання обсягів національного 
виробництва продукції, виконання робіт і надання 
послуг першої необхідності, вирішує першочергові про-
блеми зайнятості та належного рівня життя і розвитку  
суспільства.

Сфера малого підприємництва як одного із суб’єктів 
ринкової економіки характеризується низкою визначаль-
них особливостей [4]:

– економічна відокремленість, незалежність суб’єк-
тів господарювання щодо вибору напрямів та методів 
управління, проте необхідність урахування кон’юнктури 
ринку та нормативно-правового забезпечення;

– відповідальність за прийняті рішення, вплив 
наслідків та пов’язаних із цим ризиків;

– орієнтація на комерційний успіх, що передбачає, 
головним чином, максимізацію прибутку, реалізацію 
власних ідей стосовно пріоритетного напряму розвитку 
господарської діяльності. Із задоволенням власних інте-
ресів мале підприємство створює умови для досягнення 
суспільного добробуту.

За даними Державної служби статистики, у 2019 р. 
було зафіксовано 362 328 одиниць суб’єктів малого під-
приємництва, що на 7% більше, ніж у попередньому 
році, з яких 82,3% становлять мікропідприємства. 
Проте в 2020 р. кількість суб’єктів малого підприємни-
цтва порівняно з попереднім періодом зменшилася на 
1,8%, ці зміни відбулися за рахунок впливу пандемії на 
умови ведення бізнесу. На рис. 1 наочно представлено 
динаміку кількості вітчизняних малих підприємств за 
2010–2020 рр. 

Проте необхідно зазначити, що в період 2016–2019 рр. 
спостерігається позитивна динамічність розвитку суб’єк-
тів малого підприємництва на території України, яка 
зумовлена низкою причин організаційно-економічного 
характеру:

– відбувається значний вплив суттєвих організацій-
но-технологічних змін, у результаті яких відбулася тран-
сформація співвідношення між великомасштабними та 
малими виробництвами, зокрема процеси диверсифіка-
ції, модернізації виробництва, реструктуризації, раціона-
лізації структури зайнятості;

Рис. 1. Динаміка кількості суб’єктів малого підприємництва України у 2010-2020 рр., од.
Джерело: [6]

 

0

50000

100000

150000

200000

250000

300000

350000

400000

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

357241 354283 344048
373809

324598 327814
291154

322920 339374
362328 355708



26
Вісник Сумського національного аграрного університету

Серія «Економіка і менеджмент», випуск 2 (88), 2021

– сформувалася нова схема розподілу праці, пов’я-
зана з динамізмом ринкового середовища, явищами 
глобалізації, розвитком інформаційно-комунікаційного 
середовища тощо;

– розвиток конкуренції на ринку дав змогу суб’єктам 
малого підприємництва в повному обсязі використати 
свої інноваційно-технологічні переваги [4].

Таким чином, позитивні тенденції розвитку суб’єктів 
малого підприємництва впливають на розширення ринку 
необхідними товарами широкого вжитку як на кількісному, 
так і на якісному рівні, що сприяє розвитку національної 
економіки. Пропонуємо розглянути розвиток оптової тор-
гівлі на прикладі діючого суб’єкта малого підприємни-
цтва «ТОВ «ЕКОЛІС», що займається оптовою торгівлею 
деревиною, будівельними матеріалами та санітарно-тех-
нічним обладнанням (основний вид діяльності); лісо-
пильним та стругальним виробництвом; виробництвом 
дерев’яних будівельних конструкцій і столярних виробів 
(інший вид діяльності). Розвиток цієї галузі викликаний 
попитом організацій-забудовників, торгових підприємств 
та населення в якісній продукції. Джерелами фінансу-
вання проєкту з розширення торгівлі є власний і залуче-
ний капітал, а саме прибутки, кредитні ресурси тощо. 

Фінансова звітність є необхідним і важливим склад-
ником інформаційного забезпечення фінансового 
аналізу, планування та прогнозування господарської 
діяльності суб’єкта малого підприємництва. З її викорис-
танням можна не лише зробити висновки про діяльність 
підприємства в минулому, оцінити перспективи розвитку 
та розробити заходи, спрямовані на підвищення ефек-
тивності його діяльності в майбутньому, а й оцінити 
ефективність фінансово-господарської діяльності, про-
аналізувати механізми управління власним капіталом 
та прибутком. За даними фінансової звітності суб’єкта 
малого підприємництва «ТОВ «ЕКОЛІС» проаналізуємо 
динаміку зростання показників, а саме абсолютні та від-
носні зміни за 2018–2019 рр. (табл. 1). 

За даними табл. 1 установлено, що чистий дохід від 
реалізації продукції у 2019 р. зменшився на 9,7% та ста-
новив 27 310,9 тис грн. Загальна сума доходів у звітному 
2019 р. зменшилися на 3 085,4 тис грн порівняно з 2018 р. 
Загальна сума витрат збільшилася на 2 505,5 тис грн  
та становила у 2019 р. 25 526,0 тис грн. Діяльність  
ТОВ «ЕКОЛІС» була прибутковою, проте чистий прибуток 
у 2019 р. зменшився на 22,6% і становив 1 541,4 тис грн, 
що на 449,5 тис грн менше, ніж у попередньому році. 
Це відбулося за рахунок зменшення чистого доходу від 
реалізації на 2 947,2 тис грн та інших операційних дохо-
дів на 59,3%. Також на суму чистого прибутку вплинуло 
зростання статті інших операційних витрат на 10,6%.  
Ці розрахунки свідчать про непостійний характер при-
бутковості підприємства. 

Як економічна категорія прибуток характеризує 
фінансові результати господарської діяльності малого 
підприємства. Прибуток є показником, що найповніше 
відображає ефективність виробництва, обсяг і якість 
виробленої продукції, стан продуктивності праці, рівень 
собівартості. На відміну від стандартної форми «Звіт 
про фінансові результати», де виокремлюється як міні-
мум чотири види прибутку (валовий прибуток, прибуток 
від операційної діяльності, прибуток до оподаткування, 
чистий прибуток), у скороченій формі № 2-м визнача-
ється тільки чистий прибуток як різниця між загальною 
величиною доходів і загальною сумою витрат [2, с. 178].

Підсумковим показником діяльності підприємства, 
що характеризує його з фінансового боку, є чистий при-
буток. У сучасних умовах прибуток виступає найважливі-
шим чинником стимулювання підприємницької діяльно-
сті, основою всебічного розвитку підприємства. Рівень 
прибутковості підприємства розраховується за допомо-
гою двох показників – прибутку та рентабельності.

Відносними показниками, що характеризують ефек-
тивність діяльності та фінансовий стан малих підпри-
ємств, є показники рентабельності. Для фінансового 

Таблиця 1 – Динаміка фінансових результатів суб'єкта малого підприємництва  
«ТОВ «ЕКОЛІС» за 2018–2019 рр. (тис грн)

Стаття Код рядка 2018 рік 2019 рік Абсолютні 
зміни, тис грн

Темп 
приросту,%

Чистий дохід від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) 2000 30258,1 27310,9 -2947,2 -9,7

Інші операційні доходи 2120 233,0 94,8 -138,2 -59,3
Інші доходи 2240 - - - -
Разом доходи 2280 30491,1 27405,7 -3085,4 -10,1
Собівартість реалізованої продукції 
(товарів, робіт, послуг) 2050 (24359,8) (21465,6) 2894,2 -11,8

Інші операційні витрати 2180 (3671,7) (4060,4) -388,7 10,6
Інші витрати 2270 (-) (-) - -
Разом витрати 2285 (28031,5) (25526,0) 2505,5 -8,9
Фінансовий результат до оподаткування 2290 2459,6 1879,7 -579,9 -23,6
Податок на прибуток 2300 (468,7) (338,3) 130,4 -27,8
Чистий прибуток (збиток) 2350 1990,9 1541,4 -449,5 -22,6

Джерело: розраховано авторами за даними фінансової звітності ТОВ «ЕКОЛІС»
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аналізу найважливішими показниками є розрахунок 
співвідношення чистого прибутку до рівня продажів, 
активів, власного капіталу і витрат. Показники рен-
табельності є важливими характеристиками фак-
торного середовища формування прибутку малого 
підприємства. Методику розрахунку показників рента-
бельності суб’єктів малого підприємництва наведено  
в табл. 2.

На короткострокову та довгострокову платоспромож-
ність підприємства впливає його спроможність отриму-
вати прибуток. За даними фінансової звітності малого 
підприємства «ТОВ «ЕКОЛІС» проведемо аналіз дина-
міки показників рентабельності, що наочно представ-
лено в табл. 3.

Графічно показники рентабельності ТОВ «ЕКОЛІС» 
представлено на рис. 2.

За даними табл. 3 встановили, що рентабельність 
активів у 2019 р. порівняно з 2018 р. знизилася на 
26,8%, що показує ефективність використання підпри-
ємством власних активів із метою одержання прибутку 
і демонструє, який розмір чистого прибутку приносить 
кожна гривня, що вкладена в активи підприємства.  
Цей показник є занизьким. Кожна гривня, вкладена 
в активи підприємства, принесла у 2018 р. 13,8 коп., 
а в 2019 р. рентабельність була 10,1 коп. 

Показник рентабельності власного капіталу також 
має тенденцію до зниження та становить у 2019 р. 17%, 
що на 35,8% менше, ніж у 2018 р. Рентабельність основ-
ного капіталу характеризується позитивною динамікою 
і вказує на ефективне використання основних засобів 
для отримання прибутку. Показник рентабельності реа-
лізації характеризує найважливіший аспект діяльності 
суб’єкта малого підприємництва підприємства – реалі-
зацію основної продукції, а також оцінює частку собівар-
тості в продажах. Коефіцієнт рентабельності реалізації 
зв’язує оперативну та стратегічну діяльність підприєм-
ства. Рентабельність реалізованої продукції у 2019 р. 
зменшилася на 15,2% та показує, скільки гривень при-
бутку припадає на 1 грн виручки від реалізації; у 2018 р. 
цей показник становив 6,6 грн, у 2019 р. – 5,6 грн. 

Рентабельність доходів указує на ефективність полі-
тики ціноутворення всіх видів доходів малого підприєм-
ства. У 2019 р. цей показник знизився на 13,8% порівняно 
з 2018 р. Рентабельність діяльності розраховується як 
відношення прибутку до витрат (ресурсів); у 2019 р. цей 
показник знизився на 15,5% та становив 6 грн чистого 
прибутку, що припадає на 1 грн всіх витрат; у 2018 р. цей 
показник становив 7,1 грн.

Таким чином, рентабельність є відносним показни-
ком, що комплексно характеризує ефективність діяльно-

Таблиця 2 – Показники розрахунку рентабельності суб’єкта малого підприємництва

№ Найменування 
показника

Економічний зміст 
розрахунку Розрахунок показника Характеристика показника

1 Рентабельність 
активів

Чистий прибуток / 
Валюта балансу

р. 2350, форма № 2-м /  
р. 1300, форма № 1-м

Характеризує, наскільки ефективно підприємство 
використовує свої активи для отримання прибутку

2
Рентабельність 

власного 
капіталу

Чистий прибуток / 
Власний капітал

р. 2350, 
форма № 2-м / р. 1495, 

форма № 1-м

Характеризує, наскільки ефективно підприємство 
використовує власний капітал для отримання 

прибутку

3
Рентабельність 

основного 
капіталу

Чистий прибуток / 
Основні засоби

р. 2350, 
форма № 2-м / р. 1010, 

форма № 1-м

Характеризує, наскільки ефективно підприємство 
використовує основні засоби для отримання 

прибутку

4
Рентабельність 

реалізованої 
продукції

Чистий прибуток / 
Чистий дохід від 

реалізації

р. 2350, 
форма № 2-м / р. 2000, 

форма № 2-м

Характеризує ефективність виробничої діяльності 
підприємства, показує, скільки гривень прибутку 

припадає на 1 грн виручки від реалізації

5 Рентабельність 
доходів

Чистий прибуток / 
Всього доходів

р. 2350, 
форма № 2-м / р. 2280, 

форма № 2-м

Показує загальну ефективність діяльності 
підприємства, а також ефективність політики 

ціноутворення всіх видів доходів

6 Рентабельність 
діяльності

Чистий прибуток / 
Всього витрат

р. 2350, 
форма № 2-м / р. 2285, 

форма № 2-м
Показує, скільки гривень чистого прибутку 

припадає на 1 грн всіх витрат

Джерело: систематизовано авторами за [7]

Таблиця 3 – Динаміка показників рентабельності ТОВ «ЕКОЛІС»

№ Найменування показника 2018 рік 2019 рік Абсолютний 
приріст

Темп 
приросту, %

1 Рентабельність активів, % 13,8 10,1 -3,7 -26,8
2 Рентабельність власного капіталу, % 26,5 17,0 -9,5 -35,8
3 Рентабельність основного капіталу 72,9 80,7 7,8 10,7
4 Рентабельність реалізованої продукції, % 6,6 5,6 -1,0 -15,2
5 Рентабельність доходів, % 6,5 5,6 -0,9 -13,8
6 Рентабельність діяльності, % 7,1 6,0 -1,1 -15,5

Джерело: розраховано авторами за даними фінансової звітності ТОВ «ЕКОЛІС»
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сті, а тому й управління суб’єктом малого підприємни-
цтва [5, с. 129]. Розраховані показники рентабельності 
вказують на ефективність діяльності підприємства та 
використання прибутку, тобто фінансового результату 
діяльності. 

У результаті проведених досліджень можна зазна-
чити, що ТОВ «ЕКОЛІС» у 2018–2019 рр. має прибутко-
вий стан, проте відбувається зниження чистого прибутку 
на 449,5 тис грн у 2019 р. порівняно з 2018 р., та стано-
вив 1 541,4 тис грн. Для зміцнення фінансового стану 
підприємству необхідно виконати низку змін.

Для поліпшення фінансового стану ТОВ «ЕКОЛІС» 
пропонуємо заходи для фінансової стабілізації підпри-
ємства та напрями, спрямовані, з одного боку, на змен-
шення фінансових зобов’язань, а з іншого – на збільшення 
грошових активів, що забезпечують ці зобов’язання, які 
систематизовано у табл. 4.

Необхідно зазначити, що фінансовий стан суб’єкта 
малого підприємництва не може бути стійким, якщо воно 

не отримує прибутку в розмірах, що забезпечують необ-
хідний приріст фінансових ресурсів, спрямованих на зміц-
нення матеріально-технічної бази малого підприємства 
та їх соціальної сфери. Пошук резервів, які можуть бути 
використані для поліпшення фінансового стану підпри-
ємства, проводиться шляхом ґрунтовного аналізу всіх 
складників його діяльності. Поліпшення фінансового 
стану підприємства можна досягти завдяки збільшенню 
його прибутку. Збільшувати прибуток можна за допомогою 
багатьох чинників. Отже, резерви зростання прибутку –  
це кількісні можливості збільшення прибутку завдяки:

– збільшенню обсягу реалізації продукції;
– зменшенню витрат на виробництво і реалізацію 

продукції: усунення перевитрат по сировині і матеріа-
лах, усунення понадпланових відходів, усунення неви-
правданих і непродуктивних витрат у складі цехових 
і загальновиробничих витрат, а також у складі витрат на 
утримання й експлуатацію устаткування, усунення втрат 
від браку;

Рис. 2. Показники рентабельності підприємства ТОВ «ЕКОЛІС»  
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Таблиця 4 – Заходи та напрями підтримки фінансового стану суб’єкта малого підприємництва
Напрями поліпшення фінансового стану Заходи підтримки фінансового стану

Пошук оптимального співвідношення власного і позикового 
капіталу для максимальної рентабельності власного капіталу

Постійний моніторинг зовнішнього і внутрішнього становища 
суб’єкта малого підприємництва

Створення пунктів роздрібної торгівлі 
для розширення ринків збуту

Розроблення заходів зі зниження кредиторської 
заборгованості суб’єкта малого підприємництва

Реалізація продукції на складах призведе до збільшення 
прибутку та збільшення оборотності капіталу

Розроблення підготовчих планів у разі виникнення 
проблемних ситуацій, здійснення попередніх заходів 

для їх забезпечення

Виробництво і розроблення нових видів продукції, 
яка зацікавить споживачів

Упровадження планів практичних заходів у разі виникнення 
кризової ситуації, прийняття ризикових і нестандартних 

рішень у разі відхилення розвитку ситуації
Оптимізація цін на продукцію за допомогою системи 

управління витратами малого підприємства
Координація дій усіх учасників і контроль за виконанням 

заходів та їхніми результатами
Джерело: систематизовано авторами за [1, с. 94; 3, с. 59; 8]
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– постійному зниженню позареалізаційних збитків.
Порядок використання прибутку підприємства визна-

чає власник. Переважно прибуток суб’єкта малого під-
приємництва, що підлягає розподілу, використовується 
на економічний розвиток (фінансування капітальних 
вкладень та інновацій, поповнення власних оборотних 
коштів, поповнення резервного капіталу) та соціальні 
потреби (підготовка і перепідготовка кадрів, матеріальне 
заохочення, розвиток та утримання соціальної інфра-
структури).

Висновки. Аналіз динаміки кількості зареєстрова-
них суб’єктів малого підприємництва характеризується 

позитивними змінами, власники малих підприємств заці-
кавлені у максимізації прибутку, який залежить від яко-
сті виробів, швидкого реагування на потреби виробни-
цтва та ринку, обсягів реалізації продукції, забезпечення 
поставок у визначений строк, а також дотримання висо-
ких стандартів ділової етики. Розрахунок показників рен-
табельності дасть змогу оцінити ефективність діяльно-
сті суб’єкта малого підприємництва та його фінансовий 
стан. Запропоновані заходи та напрями підтримки фінан-
сового стану суб’єкта малого підприємництва дадуть 
змогу оптимізувати витрати, розробити цінову стратегію, 
здійснювати контроль фінансових результатів.
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METHODICAL ASPECTS OF SMALL BUSINESS PROFITABILITY INDICATORS CALCULATION
Small businesses remain one of the most influential businesses in the economy. Owners of small businesses are 

interested in profit maximization, the main relative indicators that characterize the profitability and financial condition are 
profitability indicators. In view of the above, the study of the method of the of small businesses profitability calculation in the 
theoretical and practical plane is updated. The aim of the study is to systematize methodological approaches to calculating 
profitability indicators and their use on the basis of financial statements of the current small business entity, determining 
reserves for profit growth through the proposed measures to maintain the financial condition of small businesses. General 
scientific (analysis, grouping, comparison, synthesis, deduction, induction) and specifically scientific (economic, financial, 
statistical analyses) methods were used to analyze the dynamics of the number of small enterprises, determine development 
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trends and calculate the profitability of small businesses on the basis of financial statements methods. The article considers 
the features of a small enterprise as one of the subjects of a market economy, analyzes the dynamic fluctuations of their 
number in 2010-2020 years and identifies the causes of organizational and economic changes. For financial analysis, 
profitability indicators are systematized, namely the calculation of the ratio of net profit to sales, assets, equity and costs, 
which characterize the efficiency of a small enterprise and its financial condition. On the basis of the financial statements 
of the operating entity, the calculation of profitability indicators is carried out and the level of its profitability and financial 
condition are characterized. The proposed measures for financial stabilization of small businesses and areas aimed at 
reducing financial liabilities and increasing monetary assets that provide these liabilities, are of practical value. The reserves 
of profit growth of the small business entity are determined. It is outlined that the procedure for using the profit of a small 
enterprise is determined by the owner and mainly the profit is distributed to the economic development and social needs of 
the enterprise. The results of the study should improve the organization of methods of analysis of financial performance of 
small businesses and increase the efficiency of financial management of the enterprise.

Key words: small business, profit, net profit, financial result, profitability, profitability indicators. 
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